

Cronica sportivă

Victoria-Phönix

Duminică 5 Iulie, a avut loc pe stadionul „Victoria“ în cadrul meciurilor de selecționare întâlnirea dintre echipa locală Victoria și Phönix — incomplete ca formă, Victoria a câștigat cu 3-2 grație eforturilor personale a jucătorilor Pascalide Altenică, Ion Ion, Marinescu — oaspeții au arătat un joc mult superior și înfrângerea lor se atribuie normal elanului cu care a răspuns Victoria. Marinescu, bolnav, a făcut eforturi supraomenești să salveze situația unui club periclitat pe teren de atitudinea anarhică a unui Dietrich.

Întâlnirea de Duminică să fie un exemplu pentru conducătorii Victoriei, în alcătuirea echipei. Menajamentele excesive arătate unor indivizi, presupuși jucători, cari nu au nici o noțiune de football, nici un fel de sportivitate, aduc neplăceri de felul acelei de Duminică. Se impune o reimpresă radicală, o inițiativă de felul acelei arătate de d-l Nalbant în timpul incidentului, când acea alfabet în materie de football Dietrich, vroia să joace într-o formație dictată de el.

A procedat d. Nalbant așa cum veșnic trebuie să se procedeze până va apărea Victoria așa cum a cunoscut-o și admirat-o publicul constănțean

AURORA ZILEI DE 15 IULIE VA ADUCE NOROC ȘI MILIOANE

DACĂ VEȚI CUMPĂRA LOZUL DELA MAREA COLECTURĂ AURORA

Sedii și birouri de desfacere în toate orașele din țară.

Dacă vreți să aveți lozuri distribuite după SISTEMUL BRAZILIAN precum și un serviciu devotat jucătorilor cumpărați-vă lozul, imediat, dela unul din sediile marelui colecturii AURORA

La 15 Iulie tragerea clasei I-a a Loteriei a 11-a.



Thompson - Bac. 420/200

Petru Vulcan și Bulgarii

Dumnezei s'a comemorat într'un cadru pios patruzeci și șase ani dela moartea literatului dobrogean Petru Vulcan. Figura ilustrului dispărut îmi este încă bine întipărită în minte cu toate că în ultimii ani ai vieții sale eram un adolescent. Îl vedeam aproape zilnic, drumul meu trecând pe la casa din str. Dacebal. Se plimba prin grădiniță, sau aplecat pe fustele și potecuse aranja cu pietricele multicolore, formele geometrice ale rondurilor înecate în flori. Știam că este scriitor și poet. Aceasta mă făcea să am stăruie față de el, lăra ca să-mi dau seama. Nu rare ori îl priveam pe furiș cum îngrijea de florile sale, de pomi și astfel el se păstrează în imaginea mea.

Dar, am deviat — să revin asupra subiectului pe cari mi l-a propus: *Petru Vulcan și Bulgarii*. În vara anului trecut am zărit la anticarul din fața berăriei Grand volumul său *Armîna*.

Nu numai amintirea scriitorului, dar și ceva inexplicabil m'a îndemnat să-l cumpăr. Acasă l-am răsfoit. Pe prima pagină citesc o dedicație scrisă și subscrisă de Petru Vulcan, care sună: „Domnișoare! L... M... admirație în rolul Mei — Aromânca — eroina din prezentul roman din partea mea. Petru Vulcan, 6 Martie 1921 Constanța“. În două seri consecutive am făcut lectură *Armînei*.

Acest roman este o frescă reală din viața și luptele pentru românism ale aromânilor din Macedonia. Acțiunea se desfășoară la Bitolia și satele din împrejurimi, Magarevo și Târnavo. Autorul descrie într-o formă atrăgătoare și pitorească o intrigă din epoca renașterii aromânilor din Macedonia. Eroii principali sunt: fărșerotul conștient Kendra, fiul său învățătorul Tuliu și familia aromânului grecoman Lala, a cărui fiică Mia se mărită în cele din urmă cu Tuliu.

Ceace ne-a atras atenția în special este partea a doua a romanului, unde găsim interesante amănunte cu privire la bulgarii macedoneni și legăturile lor cu aromânii. Pe scurt vom relata faptul. Descoperirea unui sarcofag roman în vile Bitoliei, pe colina Bucovei, dă loc la o manifestație impunătoare din partea aromâni-

lor conștienți. Acest fapt însă n'a fost privit cu ochi buni din partea grecomanilor, cari vroiau să împiedice serbarea ce se pregătise. Tocmai când un mare număr din aceștia veneau înarmați la locul sarcofagului, sosesc un grup de 60 elevi în uniformă, dela liceul bulgar din Bitolia, puși sub conducerea a doi profesori. Ei se întorceau dintr'o excursie făcută la mănăstirea Bucovei. Dar iată ce citim la pag. 111: „Respectuoși; elevii și profesorii își descoperiră capetele și tăcuți, cu zămbetul pe buze, se amestecară printre armăni, având fiecare cunoștința sa, căreia îi cerea explicațiuni asupra epocii și originii monumentului. Înțelegeau că e un patrimoniu al românilor și se simțeau fericiți de prietenia lor...“. Preotul începuse oficierea Te Deum-ului, când mulțimea se pomeni atacată cu pietre de către grecomanii. Scandalul începuse. La pag. 112 citim: „Elevii bulgari, observând pe copiii grecomanii, cari veneau impetuoși, șoptiră prietenilor lor:

— Aceștia vin să facă scandal și dacă s'ar adevări bănuiala noastră, ne asociem cu voi. Trebuie să le dăm o lecție zdravănă.

— Să îndrăznească numai, răspundeau armîni că se vor întămpla lucruri ce nu s'au mai văzut încă în Bitolia“.

Se dă o luptă disperată. Bulgarii luptă cu îndârjire, încât „elevii bulgari avură și ei eroii și răniții lor“. În cele din urmă vine în pas grăbit un batalion de nizami, care pune capăt încăierării. Sunt arestați atât aromâni, cât și bulgari.

De altă parte, la pag. 122-123, Petru Vulcan descrie pe femeia bulgară de prin acele meleaguri.

După treizeci de ani*) interesante amănunte ale scriitorului Petru Vulcan, sunt de aceeași mare însemnătate, întrucât faptele sunt redată cu multă rigurozitate. Iată pentru ce am găsit de cuviință să le însemnăm aci, pentru a sluji ca bun exemplu.

Petru Vulcan nu este printre cei vii, dar romanul său *Armîna* rămâne un martor puternic al trecutului legături dintre armânii și bulgarii din Macedonia. Și așa a fost realitatea. D. N. MINCEV

*) „Armîna“ a apărut în a doua ediție la 190...

Cu începere de Luni la cinema „VOX“ rulează „Clo-clo“ și „Ultimile zile ale orașului Pompei“

NOROCUL E MEREU PREZENT!



NU puneți șansa Dv. la îndoială. Norocul e prezent întotdeauna. El poate să apară oricând. Dacă nu ați câștigat până acum nu aveți nici un motiv să vă pierdeți speranța.

PREOTUL care a câștigat la 15 Iunie un sfert din 6.000.000 lei mai câștigase o singură dată lozul minimal

FRIZERUL care a câștigat 100.000 lei, nu mai avea cu ce să-și plătească lozul. Se imprutase cu trei poli.

FUNCȚIONARUL din Cluj, care a câștigat un milion, juca dela începutul Loteriei — fără să câștige.

Nimic nu vă poate spune: nu veți câștiga. Dimpotrivă, toate legile norocului vă spun: puteți câștiga oricând și oricât.

O singură condiție, simplă: să aveți loz. Nu fugiți de noroc, care este egal pentru toți. Luați-vă lozul din vreme. Cereți lămuriri la Colectura Dv. asupra condițiilor și asupra condițiilor de joc.

Un loz întreg 800 lei
Un sfert de loz 200 lei

LOTERIA TRAGEREA LA 15 IULIE LOTERIA XI-a DE STAT CLASA I-a

Turburări grave în porturile franceze din Mediterana

La Marsilia și în celelalte porturi franceze din Mediterana s-a declarat grevă.

Muncitorii cu steaguri roșii și intonând marșul Internaționalei III-a se dedau la turburări grave devastând și jefuind. Vaporul Alba Iulia al S. M. R. aliat la Marsilia cu o încărcătură de 40 vagoane cherestea a trebuit să părăsească portul cu 3 ore înainte de ora fixată. Comandantul vasului fiind informat de desordinile ce se vor produce în toate porturile franceze a evitat să acosteze continuându-și drumul până la Constanța.

În cercurile comerciale din localitate domnește o vie îngrijorătoare deoarece este imposibil orice transport de mărfuri destinat porturilor franceze.

Dos. Nr. 258/936

Comisiunea de naturalizare

D-l Nicolae Anghel Cristu, supus bulgar de profesie tâmplar, domiciliat în Constanța, str. Tache Ionescu 29, născut în Constanța la data de 21 Nov. 1911, de religie ortodox, în țară în anul nașterii, a făcut la această Comisiune cerere de a i se acorda naționalitatea română, declarând că renunță la cetățenia bulgară și la orice altă supușenie străină.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă vreo întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

Chestura Poliției Constanța
Comisariatul III Poliție
No. 2095

PUBLICAȚIE DE VANZARE

Se aduce la cunoștința generală că judecătoria Mixtă Constanța cu adresa No. 3017/936 a fixat data de 18 Iulie 1936 pentru vânzarea prin licitație publică a averii mobile a debitorului D. Butărăscu pentru sumele ce datorează creditorului Gh. Batoescu.

Această avere se compune din obiectele menționate în procesul verbal de sechestrare dresat la data de 22 Aprilie 1936.

Licitarea va avea loc în piața Chilieii din aszet oraș cu începere dela orele 10 a. m. și se face numai cu bani gata.

Comisar aj., indescifrabil

Dos. Nr. 257/936

Comisiunea de naturalizare

D-l Ștefan A. Cristel, supus bulgar de profesie tâmplar, domiciliat în Constanța, str. Tache Ionescu 29, născut în Lompalanca, Bulgaria anul 1909, de religie ortodox, venit și stabilit în țară în anul 1909, a făcut la această Comisiune cerere de a i se acorda naționalitatea română, declarând că renunță la cetățenia bulgară și la orice altă supușenie străină.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă vreo întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

A pus foc

După cercetări cari au durat aproape două luni de zile șeful postului de jandarmi din comuna Pantelimonul de Jos a arestat pe lucrătorul morar Constantin Chiciureanu din acel sat, care era bănuț că în cursul lunii Mai a dat foc morii lui Iordache Bădăilă. Cu toate că el îlgăduște că a făcut această faptă, totuși împotriva lui s-au strâns elemente puternice de acuzație. Cu actele dresate incendiatorul a fost trimis parchetului din Constanța care i-a emis mandat de arestare.

Moarte suspectă

Șeful postului de jandarmi din Carmen Sylva a raportat legianii locale că în acea comună a murit în condițiuni nelămurite până în prezent, săteanul Ion Miu de 58 ani din comuna Cobadin, județul nostru. Numitul fusese angajat de comerciantul de păsări Radu Valcia să-i transporte în stațiune mai multe cuști cu rațe și găini. După ce a ajuns cu păsările la destinație, și-a deshămat caii și a vrut să-i adăpostească într-o magazie. După două ore el a fost găsit mort sub o iesie. A fost înștiințat și parchetul din Constanța, care a ordonat să se facă cele mai severe cercetări pentru a se stabili, dacă la mijloc nu este vorba de o crimă.

Cadavrul săteanului a fost transportat la Constanța, spre a i se face autopsia.

PUBLICAȚIE

No. 375 din 6 Iulie 1936

Se aduce la cunoștința generală că, în Cancelaria Administrației Spitalului Prof. Dr. V. Sion din Constanța, str. Ștefan cel Mare 149, se va ține licitație publică, cu oferte închise și sigilate pentru aprovizionarea Spitalului pe timp de un an, cu articole alimentare după cum urmează:

1) În ziua de 15 August a. c. orele 10 a. m. licitație pentru lapte și derivatele lui și articole coloniale și băcănie.

2) În ziua de 15 Septembrie a. c. orele 10 a. m. licitație pentru: carne, pâine și grăsimi.

3) În ziua de 15 Octombrie a. c. orele 10 a. m. licitație pentru zarzavaturi și leguminoase.

Licitarea se va ține în conformitate cu art. 88 din Legea Contabilității Publice, Regulamentul O C L și Normele Generale publicate în Monit. Of. 127/031.

Concurenții vor depune odată cu ofertele, în plic separat garanția provizorie de 5% din valoarea furniturilor ce vor oferi, în recipisa Casei de depuneri și Consemnațiuni.

Fiecare categorie de alimente, formează obiectul unei licitații.

Cețel de sarcini se poate vedea, la Cancelaria Administrației Spitalului, în orice zi de lucru, între orele 9-12 a. m.

Medic primar Director, indescifrabil

De vânzare la Techirghiol

strada Măcin No. 149, în apropiere de Sanatoriul Poștei teren 1000 m., pomi fructiferi, casă construcție veche, având mai multe camere.

A se adresa: Simon Alperin B-dul I. G. Duca No. 9 (fost Independenței), Constanța.

Informațiuni

Fabricanții de ghiță din localitate continuă a și face de cap. Cu un preț din ce în ce mai urcat, ei continuă a pune în consumație un fel de zăpadă, fără a admite măcar cântărirea blocului, pe care îl socotesc de 25 kgr.

La așa administrație, așa fabricanții! Cât privește publicul, e publică puterea lui de răbdare...

Începând de poimăine, Joi 9 Iulie, societatea „Săgeata“ va pune în circulație pe linia Mamaia, un nou tip de autobuze cu 40 de locuri.

Nouile autobuze, în număr de 11, sunt deschise.

Duminică 5 Iulie, în localul școlii primare No. 9 s-a sărbătorit ziua cooperăției.

Din partea oficiului național al cooperăției a asistat d. Gh. Dumitrescu-Bumbești.

Au ținut cuvânturi d-nii: Ștefan, Dima, T. Barbu, St. Monelu, etc.

Allam cu plăcere că în ziua de Duminică 5 Iulie 1936, s'a celebrat la Medgidia cununia d-șoarei Mubein, fiica d-ilor Hagi Iusul Abilai, mare comerciant din Medgidia, cu d-l Hasmen, fiul d-ului Abderraman Hagi Salavat, mare comerciant din Bazargic.

Urăm tinerei perechi toate fericirile.

Azi are loc înaintea consiliului de război din localitate procesul de ultraj intentat ziaristului Militade Cutava.

Redacția pentru Constanța a ziarului „Universul“ s-a mutat în Bul. Regina Maria No. 146. (Lângă școala italiană) Telefon 461.

DE VÂNZARE casele din str. Mircea No. 139. Amatorii se vor adresa în strada Izvor 17.

MASEUZĂ TÂNĂRĂ voinică cu Diplomă, caută clientelă pentru masaj, slăbire, reumatism, circulația sângelui, — a se adresa str. Marcu Aurel No. 33 la etaj.

MAREA COLECTURĂ AURORA



sedii principale și birouri de desfacere în toate orașele din țară. Este organizată pe o bază cu totul nouă de distribuire a lozurilor, după

SISTEMUL BRAZILIAN

BIROURILE MAREI COLECTURI

AURORA

țin contact permanent cu fiecare jucător, din orice localitate a țării și anunță jucătorilor, la domiciliu, TOATE CĂȘTIGURILE, chiar și cele minime.

#293 - Thompson-Buc. 95/150

CABINET DENTAR

fost Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)

DOCTOR

EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENA

Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă

Consultațiuni 8-12 și 2-6

Str. Carol 98 Telefon : 636



MINA DE AUR

Prcurați-vă chiar acum Lozurile Cl. I-8

lată o mină de aur din care oricine poate extrage câștiguri de milioane în schimbul unui loz cumpărat de la:

MAREA COLECTURĂ NOROCOASĂ HERMES

B. HERESCU & H. ȚIORESCU

SUCURSALE ARAD, CLUJ, CONSTANȚA, CERNĂUȚI, FOCSANI, PROVINCIE: GALAȚI, IAȘI, PLOEȘTI, SIBIU, TG. MUREȘ

- BUCUREȘTI**
- Centrala:
Str. Lipscani 20
- Sucursale:
- Cal. Victoriei 30
 - Jtr. Academiei 3
 - Jul. Tache Ionescu 1
 - Cal. Moșilor 219
 - Cal. Văcărești 34
 - Cal. Griviței 143
 - Cal. Griviței 214
 - Sos. Crângași 17
- Comenzile din provincie se efectuează prompt la cerere fără nici o cheltuielă de expediție, prin cec sau mandat postal.

TOATĂ ȚARA ROMÂNEASCĂ

preferă tot colecțura

GHEORGHE STĂNOIU

CONSTANȚA STR. CAROL 18

Care face Milionari la Toate Clasele

LIPSCANI 85-85 (PIATA GHEORGHE) / lei 800 - 1.400 - 1.200

Provincia mandat (cec) postal sau ramburs

VALȚURI

de **GRĂU și PORUMB**

Trioare originale „Heid“

Sită de Mătase

Originală **ELVEȚIANĂ „Dufour“**

Eduard Höhn S-sor

BUCUREȘTI

Str. Lirei 2-4

Telef 2.39.74

134-30

Din colectura milionarilor

GHEORGHE STANOIU

a eșit la ultima tragere Lotul cel Mare de

6 MILIOANE

cu No. 18.409 S. I.

Lei 400.000 cu No. **40.236**
Lei 400.000 cu „ **53.640**
Lei 200.000 cu „ **64.127**
Lei 200.000 cu „ **31.228**
Lei 200.000 cu „ **65.412**
Lei 200.000 cu „ **51.089**

100.000 No. 9256	100.000 No. 41.409
100.000 „ 15.068	100.000 „ 47.778
100.000 „ 16.281	100.000 „ 47.864
100.000 „ 23.127	100.000 „ 50.360
100.000 „ 37.142	100.000 „ 57.050
100.000 „ 37.736	100.000 „ 61.797
100.000 „ 48.424	100.000 „ 227.251
100.000 „ 35.562	100.000 „ 124.679
100.000 „ 59.030	100.000 „ 48.303
100.000 „ 38.838	100.000 „ 49.254
100.000 „ 6.909	100.000 „ 27.285
100.000 „ 9.651	100.000 „ 38.838
100.000 „ 18.007	100.000 „ 39.424
100.000 „ 24.496	100.000 „ 45.882

Fericiții câștigători ai celor 6 milioane sunt D-na Felicia A. din str. Caimatei, D-nul Ionescu student Politehnica, Preot P. str. Darvari și un jucător din provincie

Celelalte câștiguri au eșit în Sucursalele și Sub-colectorile noastre din Cernăuți, Ploești, Craiova, Oradea, Iași, Chișinău, Galați, etc. etc.

CE AI ZICE DE
O SUTĂ DE MII DE LEI
CĂZUȚI DIN CER?

E mai puțin decât un milion,
 dar banii aceștia îi poți avea
 mai ușor.

Și anume, cumpărând cu 200 lei un sfert de loz dela colectura Națională DACIA, cu numeroase câștiguri de milioane, dar cu cele mai multe câștiguri mijlocii (50.000 — 500.000 lei).

CEREȚI-VĂ LOZURILE

la oricare din sediile sau birourile cu firma



ȘI VEȚI AVEA

NOROC SIGUR

Doctorul L.L. ROSENBLATT

Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copii
 Tratamento electrico
 Raze Ultra-violete
 Consult : 8—10 a. m.
 4—8 p. m.
 Str. Carol 133.

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
 Danturi fixe în aur
 (American Bridj)
 Intorcându-se din străinătate și-a re-
 luat consultațiunile
 Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

Sanatoriul „CARITATEA“ DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
 Chirurgie — Boli interne
 Ginecologie — Maternitate
 Razi X — Roentgen, Ultra
 Violete — Diatermie și
 diverse electrisațiuni.
 Tratament nou cu unde lungi
 și ultra scurte.
 Telefon 442

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

Boli Interne și de Copii
 Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
 — Blenoragia, SIFILIS etc. —
 a bărbați și femei prin cele mai noi metode
 Str. Costache Negri 60
 (In dosul Farmaciei Centrale-Miga
 Consult. 8—1 și 4—8)

„FORD“

Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

Na promisiuni, ci câștiguri reale
 împarte marea Colectură

MERCUR

semnul Norocului și al averii
 La tragerea dela 15 Iunie 1936

Clasa a IV-a Loteria 10

a distribuit următoarele câștiguri :

LOZ ANEXĂ

No. 219118 S. II Lei **1.000.000**
 „ 204027 „ „ „ **1.000.000**
 „ 161946 „ III „ **1.000.000**

LOZ MATCĂ

No. 27864 S. I Lei	400.000
„ 9493 „ „	200.000
„ 24367 „ II „	200.000
„ 24367 „ I „	200.000
„ 59165 „ II „	200.000
„ 64127 „ „	200.000
„ 9651 „ „	100.000
„ 12756 „ „	100.000
„ 37142 „ „	100.000
„ 37390 „ I „	100.000
„ 38838 „ II „	100.000
„ 39424 „ I „	100.000
„ 39515 „ II „	100.000
„ 44371 „ I „	100.000
„ 48303 „ II „	100.000
„ 66204 „ I „	100.000
„ 39424 „ II „	100.000

Precum și alte câștiguri dela

3.555 până la 100.000

Deci cumpărați lozuri norocoase numai dela
 marea Colectură Principală

MERCUR

cu sediile în Strada Carol No. 51 (vis-a-vis de poșta)
 Str. Carol No. 11 și Str. Ștefan cel Mare 34,
 la „Librăria Școalelor“, Constanța

Se primesc comezi de ștampile în cauciuc
 și metal, precum și firme și tăblițe emai-
 late cu prețuri foarte reduse.

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile mării Colecturi

Tragerea cl. I la 15 Iulie 1936

Centr. str. Carol vis-a-vis de Poșta și 11 bis

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în orice loc, franco de ori-ce speze.

MERCUR

care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri

Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34

la Librăria Școalelor